
 

 

 

 

 
  



ÇÖZÜMLERİ 

 
//Program çözümü------------------------------------------------------------- 

 

A = (Pi * d[i] * d[i]) / 4; //kesit alanı 

σ_basma = F[i] / A; //basma gerilmesi 

 

Me = F[i] * L2[i]; //eğilme momenti 

Ix = (Pi * Math.Pow(d[i],4)/64); //Kesitin alan atalet momenti 

c = d[i] / 2; //kesitin yarıçapı 

 

σ_egilme = Me/(Ix/c); //eğilme gerilmesi 

σ_max = σ_basma + σ_egilme; //Maksimum gerilme.  

 

Sonuc = σ_max; 

 

  



 

 
//Program çözümü------------------------------------------------------------- 

P_kw = global_P_BG / 1.36; //kw çevirdi. 

 

Md = 9550 * (P_kw / global_n); //sonuç Nm olarak çıkar. 

global_Md = Md;  //sonraki sorularda da kullanmak için global değişkene attı. 

 

τem=40; 

 

d = Math.Pow(((16*Md*1000)/(Pi*τem)),(1/3.0)); //ifadenin küp kökünü alıyor. 

global_d = d; //sonraki sorularda da kullanmak için global değişkene attı. 

 

Sonuc = d; 

 
 
//Program çözümü------------------------------------------------------------- 

 

F_cevresel= global_Md*1000/(6*global_d/2); 

L= F_cevresel/(t*50); 

 

Sonuc = L; 



 

  



 

 

  



//Program çözümü------------------------------------------------------------- 

σ_st_çek = F[i] / ((Pi * global_d * global_d)/4); //statik çekme gerilmesi 

σ_din_çek = 500 / ((Pi * global_d * global_d) / 4); //dinamik çekme gerilmesi 

 

τ_st_bur = (Md[i]*1000) / (Pi * global_d * global_d * global_d/16); 

τ_din_bur = (200*1000) / (Pi * global_d * global_d * global_d / 16); 

 

σ_st_esdeger = Math.Sqrt(σ_st_çek + 3 * τ_st_bur * τ_st_bur); 

σ_din_esdeger = Math.Sqrt(σ_din_çek + 3 * τ_din_bur * τ_din_bur); 

 

σ_muk_ust = σ_st_esdeger + σ_din_esdeger; 

 

Sonuc = σ_muk_ust; 

 

 


